



2019年7月26日 星期五

7月24日，我市举行“八大群体”农民工集中入会暨送清凉活动启动仪式，500多名货运司机、快递员、送餐员等职工和农民工代表宣誓加入工会组织，此举标志着全市工会组织——

以党建促工建，实现对农民工的有效覆盖

■文/图 本报记者 胡建军 通讯员 罗婧



“八大群体”集中入会现场

“我自愿加入中华全国总工会，遵守工会章程、执行工会决议，积极参加工会活动，为全面建成小康社会、把我国建设成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。”7月24日，来自全市的货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员、保安员等“八大群体”的500多名职工代表，在我市“八大群体”农民工集中入会暨送清凉活动启动仪式现场一起宣誓加入工会组织，并领取了会员证及工会法律法规书籍、业务知识宣传册。

市人大常委会副主任、市总工会主

席谭敦龙指出，当前，农民工朋友已经成为衡阳经济社会发展的重要推动力量、社会财富的主要创造者。在经济社会发展面临新形势新情况新挑战，做好农民工工作尤为重要。

近年来，我市按照中华全国总工会的要求，全市各级工会在省总工会和市委的坚强领导下，大力推进“八大群体”入会工作，取得了一定成效。今年加入工会的农民工有8500余人，其中“八大群体”会员4200余人。通过推动“八大群体”加入工会组织，促进了工会服务职工的各项有效覆盖，更广泛地把党委、政府的温暖送到职工群众心坎上，受到了包括“八大群体”在内的广大职工群众的欢迎。

“蝉声阵阵，赤日炎炎。今天，我们500多名‘八大群体’的职工代表集中入会，这是党和政府为人民做出的又一件德政工程，也是一件惠民工程，我的内心非常激动……”刚宣誓加入工会组织的快递行业职工代表刘龄洪深情地说道。

目前，“八大群体”成为社会发展中一股不可或缺的重要力量，但从业人员流动性较大，劳动强度较大，工作时间不规律，社会地位相对不高。尤其在劳动就业、劳动报酬、劳动安全保护、法律援助等方面容易遭遇困境。每当合法权益受到侵害时，他们希望能有组织帮助他们正确维权。

“现在好了，加入了工会，我们就有了娘家，就有了主心骨，等于有了‘靠山’，让我们更有底气，工作更有干劲。”一名参加刚入会的职工兴奋地告诉记者。

市总工会基层工作部部长肖高燕介绍，职工加入工会组织后，不仅能参加教育培训、岗位练兵和工会举办的各类文体娱乐活动，还能获得工会提供的法律援助、医疗互助保障等诸多的政策帮扶和福利保障。

如何切实抓好“八大群体”入会工作？谭敦龙强调，一是全面加强党的领导。要以党建促工建，自觉做到与党同向，与政府同力，与发展同步，积极发挥职工群众在社会发展稳定的主力军作用。二是不断加强组织体系建设。“八大群体”职工所属行业工会组织网络和体系建设力度要不断加强，完善管理机制，逐步实现工会组织和工会工作对“八大群体”职工的有效覆盖。三是不断提升劳动技能。要积极组织开展针对“八大群体”职工的职业道德教育和职业技能培训、职业技能竞赛活动，提高思想政治素质和职业技能水平，造就一批“行业状元”和劳动模范，发挥先进的引领作用，更好服务经济社会发展。四是加大维权力度。建立、完善“八大群体”行业性工资集体协商、劳动安全卫生、女职工特殊权益保护等专项集体协商，依法维护职工合法权利，当好职工群众的娘家人。五是以职工为中心，做好服务。各级工会组织和工会干部要心系“八大群体”职工群众，深入推动工会“四季送”活动、困难职工帮扶救助等普惠性维权服务工作，当好他们的娘家人、贴心人。

据了解，市总工会还将在“八大群体”中选树部分企业作为“争创模范职工之家、争做职工信赖娘家人”的重点培育对象，争取早日创建成市级模范职工之家。

2019年“金秋助学”活动启动

资助对象最高可获5000元资助

本报讯（记者 胡建军）近日，记者从市总工会获悉，为进一步推动城镇困难职工解困脱困工作，加大困难职工帮扶和保障力度，解决困难职工子女就学难问题，市总工会决定今年继续在全市范围开展“金秋助学”活动。

从“金秋助学”资助对象及标准看，纳入全总级、省级、市级困难职工档案管理的困难职工家庭中就读全日制普通高等学校本科、专科的子女分别给予5000元、5000元和3000元的资助；纳入全总级、省级、市级困难职工档案管理的困难职工家庭中就读高中（含中等职业教育）以及接受特殊教育的残疾子女分别给予3000元、3000元和1500元的资助。

记者了解到，凡符合资助条件的对象，由职工向所在单位工会提出申请，并填写《衡阳市2019年度工会“金秋助学”资金申请表》，并提交助学对象新生录取通知书或在校就学证明材料（如：学生证和上一年度学习成绩单的复印件，或学校开具的其他证明材料原件）、学费收据或证明。根据《湖南工会困难职工档案管理办法》等相关文件要求，困难职工在建档时还需提供《困难职工家庭建档申请审批表》《困难职工档案表格》、困难证明材料和公示证明。

资助申报流程，按属地且不重复帮扶的原则申办。困难职工子女的父母（一方）向单位工会提出书面申请。往届全日制普通高等学校本科、专科，今年考上全日制本科二批以上院校录取的困难职工家庭子女，就读高中（含中等职业教育），接受特殊教育的残疾儿童困难职工家庭子女助学金发放。

市总工会相关部门负责人介绍，今年的“金秋助学”活动对于已获得2019年度助学帮扶的困难职工如帮扶金额没有达到本次帮扶标准，根据困难情况，进行补差。但本年度应届生已取得教育、民政等其他社会救助的，不再重复救助。

考上全日制普通高等学校二本以下、专科困难职工家庭子女申报截止日期为9月1日。

基层工会要在收到申请材料后应安排两名工作人员入户核查，对符合困难职工家庭经基层工会集体研究同意后在单位或社区内公示且不少于5个工作日，公示无异议后，建立困难职工档案并录入全国困难职工帮扶系统，并分别于8月10日、9月5日前将申请资料提交市总工会（职工维权帮扶中心）或县（市）区总工会（职工维权帮扶中心）进行审核。

各县（市）区总工会（职工维权帮扶中心）负责本县（市）区的金秋助学申报、审核及资金发放工作。白沙洲工业园区总工会，高新技术产业开发区工会联合会，松木经济开发区工会联合会，市直各委（局、服务办），驻衡国省属企事业单位工会等负责本地区、行业、单位的金秋助学申报、初审和全国困难职工帮扶系统档案录入，由市总工会职工服务部负责复审。

市总工会及各县（市）区总工会于8月20日前完成往届全日制普通高等学校本科、专科，今年考上全日制本科二批以上院校录取的困难职工家庭子女，就读高中（含中等职业教育），接受特殊教育的残疾儿童困难职工家庭子女助学金发放。

市总工会相关部门负责人介绍，今年的“金秋助学”活动对于已获得2019年度助学帮扶的困难职工如帮扶金额没有达到本次帮扶标准，根据困难情况，进行补差。但本年度应届生已取得教育、民政等其他社会救助的，不再重复救助。

常宁市总工会献礼新中国成立70周年千余名职工同声高唱红歌



唱响《我和我的祖国》

本报讯（记者 郑淑香 通讯员 尹小梅）近日，“我和我的祖国”湖南百万职工同声唱·常宁市职工合唱大赛在常宁市大剧院举行，千余名职工同声高唱红色经典歌曲，以最美歌声向新中国成立70周年献礼。

当《我和我的祖国》音乐在现场响起时，出席嘉宾与全场千余名观众同时站起，挥舞着鲜艳的五星红旗，激情澎湃，与台上合唱

团一同歌唱。随后，来自常宁市各单位的9支工会代表队，以饱满的精神状态唱响《映山红》《爱我中华》《走向复兴》《不忘初心》《我的祖国》等一首首以歌颂党、歌颂祖国、歌颂工人阶级伟大品格为主题的红色经典歌曲，赢得了现场观众的阵阵掌声。

市总工会副主席李诗文、常宁市领导周晓伟、谌惠渝、肖孝慈、阳青、肖荣望出席。

祁东县总工会召开产业工人思想政治理论调研座谈会

强技能 抓思想 做新时代产业工人

本报讯（记者 郑淑香 通讯员 雷庆文）近日，为全面了解当前产业工人队伍的思想政治状况，祁东县总会在归阳工业园组织召开全县产业工人思想政治理论调研座谈会。

会上，各工会和职工代表各抒己见、积极建言，就当前产业工人队伍思想政治状况指出了客观存在的问题，较深入地剖析了存在问题的原因，为进一步加强和改进祁东县新时代产业工人队伍思想政治工作提出了许多可行的措施建议。

该县总工会党组成员、副

主席刘戈兵充分肯定了职工代表严肃活泼、务实敬业、奋发向上的精气神。他强调新时代产业工人不仅要技能过硬，身心健康、品德高尚，更要不断加强思想政治素质提升。要坚决听党话、跟党走，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，才能为实现伟大复兴的中国梦充分发挥好工人阶级的主力军作用。

刘戈兵一行实地调查产业工人思想政治工作开展情况和企业、职工生产生活中遇到的困难和问题，并给职工分发了调查问卷。

衡东县总工会开展“抗洪救灾·慈善一日捐”

本报讯（记者 郑淑香 通讯员 胡一辉）7月19日，衡东县总工会开展主题党日暨“抗洪救灾·慈善一日捐”活动，共募捐现金8300元。

自7月6日以来，衡东县出现了持续强降雨天气，县域范围普遍受灾，此次灾害涉及面广，危害程度深，损失巨大，恢复生产、重建家园的任务十分艰巨。衡东县总工会积极响应县委号召，以党建为引领，充分发挥党员先锋模范作用，以党员带动全体干部职工参与“抗洪救灾·慈善一日捐”活动，展现了工会干部助人为乐、奉献爱心的良好形象。

据悉，自2003年以来，衡钢积极响应“无偿献血、奉献爱心”号召，每年组织400—600名职工无偿献血，涌现了无偿捐献造血干细胞志愿者彭

衡钢工会400余名职工无偿献血12万毫升

本报讯（记者 郑淑香）近日，衡钢工会积极响应国家义务献血号召，组织广大干部职工开展义务献血活动，采集血液共约12万毫升。

7月19日，最后一批志愿者早已来到献血活动现场，有序进行登记、体检、测血型等。在采血处，义务献血者捋起袖子，献出自己的一份爱心。

工作人员在旁边协助献血者填表、体检、贴止血贴、发献血证等，并耐心地讲解献血的流程和注意事项。

据悉，自2003年以来，衡钢积极响应“无偿献血、奉献爱心”号召，每年组织400—600名职工无偿献血，涌现了无偿捐献造血干细胞志愿者彭



衡钢炼钢分厂员工参加团体无偿献血活动

■郑慧江 摄